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Polónyi Géza, az erkölcsök
Őífía

Irta : Hontaller Lajos,
orsz. képviselő.

Nagy, nemzetünk életébe vágó ese­
mény előtt állunk, mióta a kvóta napi­
renden van. A ravasz kormány kieszelte 
a módját, hogy megoszsza, elterelje kö­
zönségünk figyelmét e fontos kérdésről. 
Ez okból elővette a sajtó megrendsza- 
bályozasának ügyét.

Tudja a kormány, hogy egész kö­
zönségünk változatlanul óhajtja fentar- 
tani az 1848-iki sajtótörvényt. És ennek 
daczára mégis napirendre hozta Erdélyi 
miniszter bomlott agyrendszerében meg- 
sziilemlelt javaslatát, mely nem alkotmá­
nyos miniszter érzületére, hanem a leg- 
ridegebb reakcíonárius gondolkodásra 
váll s a legmesszemenőbb zsarnoki ön- 
könykedesnek tár kaput.

Már-már úgy állottak az esélyek, 
hogy az ellenzék és a kormánypárt ha­
zafiasán gondolkodó része megbuktatja a 
buták és újonnan betolonczolt azolgalel- 
kück csoportját, — amikor Erdélyi mi- 
niszt r urnák és zsebrákjainak váratlanul 
segédcsapata érkezeit.

Ki is hát voltaképpen ez a hős, 
ez a bátor-erős, aki arra a szégyentel­
jesen piszkos munkár i vá'lalkozott, hogy 
rést tör az utolsóján azoknak a sán- 
ezoknak, melyek alkotmányos életünk­
ben még 'ma is fellegvárnak tekint­
hetők ?

Hat ki lehetett volna más, mint 
Polónyi Géza, az Ugron-párt nagy eszii
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nagy tekintélyű, nagy befolyású vezér- 
férfia, — az újonnan megalakult négy-' 
vennyolezas szövetség egyik elnöke.

Polónyi Géza löhb mint másfél év­
tizede tagja a képviselőháznak. Barátai 
őt ott ez idő óta a politikai, parlamenti 
és társadalmi tisztesség egyik leghiva- 
tottabh őre gyanánt ünnepelték. A ri­
deg 48-as és függetlenségi férfiú pél­
dányképe volt ő, s szobrát ki lehetett 
volna állítani az üllői-uti Ugronpárti 
klubhelyiségben Egyes kérdésekben a 
képviselőházban döntő szava volt, — 
ép ezért oly csalhatatlannak tartották 
már párthívei, akárcsak a római pápát.

A kötelességérzet ama súlyánál 
fogva, amelytől mint az ellenzék egyik 
legigénytelenebb tagja át vagyok hatva 
szándékosan kerültem már hosszú idő 
óla minden oly polémiát, mely vészé 
kedéssé fajulhatna. Teszem ezt azért, mert 
a mai időpontot, a kvóta kérdés megol­
dása előtt állunk, — nem tartom alkal­
masnak arra, hogy az ellenzék egyes 
árnyalatai hírlapi czivakodásokal fogyasz 
szák azt a kis erőt, amelyet az ellen­
ség esetleges legyűrésére és megdönté­
sére kellene és lehetne fordítani. S még 
a kormánypárt, — méltán, a jót is ne­
vessen rajtunk.

De Polónyi Géza esete oly külön­
álló; még a mai, fenekestül megromlott 
korszakban is oly páratlan, hogy lehe­
tetlen azzal nem foglalkoznom.

Polónyi ur nyilvános működésében 
valódi rendszer van. Ö beékelte magát 
az ellenzék soraiba, ott vezérszerepet 
vivőit ki, s mint ilyen a legjobb szol-
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A medgyesi róna virágzik,
Kórom tőle tarka virágit,
Kóréin löte, de ha nein adná,
A kél kezein úgy is szaggatná.

Itt hiába minek is álltok?
Oyorsan ide sorba, virágok,

I tm hamar, haza, Emmához,
Leborulni az 6 lábához.

II.
Undd ne menjek tovább, hadd öljek mostan ön 
I'. zöld ligetbe' itt, ez árnyas fák ölén,
E nádas kis tanya tiadd adjon fedelet,
!'• kaptár búzaföld míg ölek. kenyeret.

Mindig is vágytam én egy kis kunyhóba el,
Ilii természet reám hil gondot visel.

gálátokat tette ti lókban azoknak a po- 
itikai ellenfeleinek kik ellen nyilvánosan 

küzdött.
Nagyon kevés oly beszédet tartolt 

Polónyi Géza a képviselőházban, mely­
ből a »parlamenti tisztesség«, »politikai 
erkölcs« vagy »elvhüség« jelszavak egyi­
ke hiányzol!. Legutóbb ő is nagyban 
hozzájárult Morzsányi morális lebunkó- 
zásához.

És a legutóbbi napokig — azt hi­
szem — nagyon kevés embernek jutott 
eszébe, miért is emlegeti voltakép Po­
lónyi ur e szavakat ? Hisz a politikai 
tisztesség épp oly primitiv dolog, mint 
hogy egyik ember ne lopja el a másik 
zsebkendőjét.

Közönséges, köznapi embernek, egy­
szerű párttagnak a politikai erkölcs és 
tisztesség szavait nem is kell emlegetni. 
Annál kevésbbé hangsúlyozni. Polónyi 
Gézánál azonban, a ki pártvezér, parla­
menti kitűnőség, a kormánypárt legve- 
hemensebb malleussa, minden lében ka- 
nálkodő vezérszónok, — ennél a Po­
lónyi Gézánál volt, vagy legalább le­
hetett jelentősége ezeknek a szavaknak.

Hogy minő volt szavainak jelentő­
sége, azt nem feszegetem. De hogy 
minő lesz ezután, azt tudom és meg­
mondom.

Az igazságügyi bizottságban levitéz- 
lett szereplése után Polónyi szájában a 
fentebb idézett szavak körülbelül egyenlő 
jelentőségűek lesznek azzal, mintha egy 
festett arczu utczai dáma védelmére 
kelne a tiszta, szeplőtlen női ártatlan­
ságnak.

E kunyhót c magányt heh sokszor rajzolóm 
Ábrándjaim között! ■ most főllelém talán.

Óh hadd maradjak itt. el—-el merengeni. 
Sétálva egy álmot, meg' újba kezdeni,
Köddé varázsoli i a zordon nyers valót,
S válóra váltani a föl sem foghatói

Mig telkemből minden, mi földi elveszett,
Míg öntudatlanul czóljához úrk.zctt,
Nem tudva meg se hogy átlépte a határt, 
Nem sejtve meg se, hogy immár halálra vált

lgmánriy MiklÓH

Pályázat egy szívre.
— A »Debreczun« eredeti tárczájn.

Irta : Rubos Árpád
Valamikor a tizenhatodik század elején 

élt egy német ur. Ennek az urnák dolga nem 
volt nemim, de pénze annál több : nos ez az 
ur egy szürke délután szivart 
due a foga közé, nagy kényelmesen elhelyez­
kedik ó germán stilü chaise longueján s tori­
töri fejét, hogy miért nem a csizmadia csi­
nálja a kalapot s miért nem «készít» cz.pőt 
a patikárus.

Szóval a jó német sógornak egyéb teen­
dője nem lévén, odaütötte az orrát, ahol az 
orrának semmi köze nem volt és osztályozni 
kezdte az emberiséget és pedig . a csizmadia 
nem csinál kalapot, tehát nem kalapos, —- 
azt hiszem ez a kalapos teória elég alapos, — 
a tímár - férti már ?) — nem varr czipől, 
tehát nem suszter.

Szóval, osztályozta német polgártársait 
s igy született meg az emberiség klasszifiká- 
eziój a.

Vannak ugyan minden lében kanálkodó 
akadémikusok ésinkarnátu s kritiku­
sok, akik a kasztrendszert visszavezetik a 
Krisztus születése előtti időkre * azt állítják, 
hogy már a bibliabeli Kánaánban két osztály 
létezel! : az egyik tudniillik h o z t a a híres 
szőllöt, — a másik : m e g e t t e.

Jól van : legyen, nem vitázom ezekkel ; 
az urakkal : elég az hozza, megvan s 
azóta minden dobgtalan ember klasszilikál.

— Én is ?
_ ? ? ?
— No per-ze, kérem, én m ü k ö d ö m 

és nem d o I g o z o m.
Én az embereket három osztályba so­

rozom.
Vannak, akik mindig Ígérnek s igéretü-

■ ' ' ' v/jj,.
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Ezzel azonban még nem végeztünk : 
Polónyi urnák utolbó, minden politikai 
karaktert nélkülözd szereplése sokat, 
igen sokat megmagyaráz a múltban. 
Megmagyarázza először is azt, hogy a 
kormányt titkon szolgáló Polónyi és 
pártja miért kiabálta torkaszakadtából 
hogy a Kossuth-párt paklál a kormány 
nyal ? Azért, mert maga volt ludas és 
úgy telt mint az üldözött tolvaj, a ki 
futás közben leghangosabban ordítja, 
hogy : Fogjátok meg !

De megmagyaráz sok egyebet még 
ezenkívül. Megmagyarázza azt, miért ül­
dözte ki Polónyi Géza Mocsáry Lajost a 
függetlenségi párt elnöki székéből ? Mi­
ért folytatta folyton az aknamunkát az 
eh ükök : Irányi Dániel, Eötvös Károly 
és Justh Gyula ellen?

Azért, hogy a függetlenségi pártban 
folyton újabb és újabb zavarokat, vészé 
kedést, esetleges bomlást idézhessen elő, 
— s ezzel kedves szolgálatot tegyen a 
kösösügyes kormánynak.

Es megvolt benne mindig az a 
tyukprókátori furíang, hogy saját öcs 
rnány cselekedetét más nyakába sze­
rette varrni, a mi gyakori esetben sike­
rült is.

Kisült tehát, hogy ő nagymestere 
annak a politikai erkölcstelenségnek, a 
melyet róla bátran el lehetne nevezni 
»Polónyi erkölcsinek, mely nem más: 
miként lehet ellenzéki oldalon jó szol­
gálatokat tenni a kormányoknak.

Mert mostani »szolgálat éskeíekész« 
szereplése után napnál világosabban ki­
mutatható régi tetteiből, hogy a múltban 
is szívesen tett »jó szolgálatot« a kor­
mánynak.

Avagy nem Polónyi ur volt-e az 
aki a függetlenségi párt értekezletén, mi 
kor arról volt szó, mi módon akadályoz 
hatja meg a párt a 48-as honvédeknek 
azt a szégyenletes szándékát, hogy a 
Hentzi-szobrot megakadályozzák, nem-e

két mindig b-1 is tartják ; vannak, akik ígér­
nek, de sohasem váltják be igére ükét, s van­
nak, akik sohasem mérnek semmit s követ­
kezőképen sohasem tartanak be semmit.

Hogy melyik klasszisba tartozom én ? 
— beszéljenek n tények.

Az edes anyámnak megígértem, hogy 
elvégzem a jogot, — megbuktam ; — a direk­
toromnak megígértem, hogy nem kéret többé 
előleget s íme már felvettem az 1899-ik évit 
IS! — a kis pej bebe Maiiéinak megígér em, 
hogy feleségöl veszem s majdnem elvettem a 
barna líochlitz Jozefáit akinek nem Ígér cm 
sem mit.

Ebből Iá’hatják, hogy én és a boldogult 
újpesti huszas egy búron pendülünk. (Bár 
p■•üdülnénk !)

No de most az egyszer kivétett leszek.
ígértem tárc/át ; tessék !
Igen, de miről V
Megírjam a sajó kazal főpinez. r szerel­

mét ? — nem ! ebhez jobban ért K. Mártontfi 
Frigyes ! Vagy tán tavaszi estét a madar 
hangos .erdőn, ezt em; ezt meg Bársony 
Pt'án, meg a jó Kóbor Tamás írták el 
előlem !

Ugyan, ne faggassák az embert !
Szó, ami szó, nem jól érzem magam. A 

koponyám délkelé i és délnyugati o dalán a 
hajam rajátságos magaviseletét tanúsít, Eddig 
gesztenye barna volt, ne tessék sült gesz­
tenyét gondolni, — most pedig nem tudom, 
megírnia ezt a kitűnő színi, s olyan lekeres 
faj’át kezd viselni.

Polónyi Géza volt az aki az ott jelen­
voltak legnagyobb ámulatára kijelen­
tette : Én már elmúltam 44 éves, én 
nem állok a tömeg élére !

Ezzel fogta magát s nagyhirtelen 
elutazott. A rossz nyelvek azt beszélték 
hogy Szapáry Gyula gróf akkori minisz 
terelnök «simogatta meg» a mü 
dühöket í zimuláló oroszlánt.

Avagy Wekcrle miniszterelnöksége 
idejében, a «poroszok» kiválása előtt 
nem-e Polónyi Géza volt az, aki kije 
len tette:

— Fel kell hagynunk a meddő 
községi küzdelemmel. Itt az ideje, hogy 
a kormánypárt tisztességes elemei
mérsékelt ellenzék és a mi (a függet 
lenségi) pártunk egyesüljenek s egy 
kormányképes pártol csináljanak. Toké 
Jelesen elegendő, ha 8— 10 ember ma­
rad, aki a függetlenségi eszmét fenn­
tartja és képviseli. Én megmaradok 
függetlenségi párton, de biztatni fogok 
mindenkit, hogy fuzionáljon.

Hát mi ez, ha nem a leghatványo- 
zotlabb foka a politikai erkölcstelenség­
nek ? Főleg olyan egyén részéről, aki 
évtizedeken keresztül Cató tógájába búr 
kolózva jelent meg a fórumon.

Mikor már a múlt napokban az 
igazságügyi bizottságban a tóga lemaradt 
róla, akkor kisült, hogy a politikai er­
kölcsüknél és tisztességnél előbbvaló a 
«szakvélemény», mert ezt rend­
szerint ügyes-bajos, expensnotás felek 
szokták kikérni, s esetről esetre megésik 
hogy az igazságügyminiszter is beáll 
ügylétnek, ha szüksége van, mint 
volt ez esetben, szakvéleményre.

»Lehajtott fővel, szomorúan állok a 
gondolat előtt, — mondá Ugrón Gábor 
a 48-as szövetség alakuló gyűlésén tar­
tott beszédében —- hogy hova lett és 
jutott a nagy és hatalmas függetlenségi- 
párt.«

Polónyi urnák e furcsa ténykedése

Háládallan haj ! 29 esztendeig jó volt a 
barn», most vénségedre ráuusz, mint valami 
kikapós sz' velőre, elcsapod s egy újabbal, a 
fehérrel kezde-z viszonyt ? !

Bedig Isten a tanúm, sohasem volt ez a 
Hej, akarom mondani fej k i k a p ó s, log- 
fótiéba í) e k a p 0 s.

l,;y van az t állandóság még »hajunk- 
b a n sincs, melyet a sajátkoponyá n- 
k o 11 ápolunk, hogy legyen hát. a nőben akit 
e s a k a keblünkön melengetünk ?

Meg aztán más baj is vagyon.
Ha bemegyek, ha bemegyek no nem 

a templomba, hanem a lüdővésze-ek számára 
felt .Lilt s kávéimnak nevezed üdülő helyre 
az aranyos trón sokszor aranyos de 
nagyon gyakran csau rezes, talán inkább 
Kézi í fa'u tündére furcsán viseli magát.

I'.ddigélé, ha katonat.-zi, jogász és éri 
voltunk egy lokalitásban, a kurizálási sorrend 
a következő voll :

Első a katonatiszt, második e n s har­
madik a jogász, de fájdalom, ma már, mint 
sajnosán tapasztalom, leszorultnm a harmadik 
helyre.

Oh ! a kasziros kisasszonyok a férfikor 
legkitűnőbb barométerei.

Vénülünk! Ili lenne az ideje házasodni 
ni;U* a kür házzal, akár a nélkül.

Igen nm, csakhogy házasulni, vagy ha 
úgy leiszik, nősültei szempontból én vagyok 
a földteke legpechesebb ' alandója.

Il' gym; kérem ! TizenhaUzor voltam a 
legkeiségbcojlőbbeti komoly vőlegény s imc

után bizonyára lesz Ugrón Gáborban 
annyi onerzet, hogy még jobban s?n 
morkodik és még lejebb l,ajt)a 
mert e tény meggyőzhette őt arról 
ö és társai juttatták a nagy és hatat 
más függetlenségi pártot oda, a hol 
van.

Hanem

fejét,
' Ogy

ma
azért »Brutus ti3 lársai«derék becsületes elvlni pártemberekft 

alig várjuk, hogy Polónyi ur újra szere- 
peijen a házban, mint a politikai erknt 
csők legfőbb őre.

BELFÖLD
A delegacziók egybehivásat -

a Kel. Tud-n.k Béc-böl jelenük — „ 
hó végere tervezik. Az ez id-i Bécsijeit 'túr' 
tandó delegacziók ülésszaka, tekintette' a 
lenlegi kül és help iliiikai helyzetre, nimftu 
esetre egyike lesz a legérdekesebbeknek.

A szentesítés alá terjesztendő tör­
vényjavaslatok végleges szövegezését át­
vizsgáló bizottsága az országgyűlés két há­
zának Szilágyi Dezső képviselőházi elnök énük 
lete alatt ütés; tartott, melyen megvizsgálván 
az állami számvitelről, a budapesti m i,lr 
állami távbeszélő hálózat bérletének meg! 
szüntetéséről, a gattai —lúgos—marosillyei h 
érdekű gőzmozdonyu vasút engedélyezés -rőt
a Bulgáriával 189ti. évi deczember 21_9-én
kötött kereskedelmi egyezmény beezik kel . e- 
zés rőt és Magyarországnak az 1890. évi 
P r isi nemzetközi kiállításon leendő hivaialos 
részvételével járó költségük fedezéséről szóló 
törvényjavaslatok végszövegezését, azt a két 
ház határozataival mindenben megegyezőnek 
taiáiia, minek folytán a íelsorolt törvény­
javaslatok legfelsőbb szentesítés alá terjesz­
tettek.

Horvát választások. A horvat képvi­
selőválasztások közelebbi részleteit a horvát 
hivatalos lap mai száma közli. E szerint Zág. 
ráb városának három kerületében e hónap 
19-eo lesznek a választások. Zágráb, l'ozsegu 
és Ogulin varmegyékben pedig néhány n-ppal 
késöbl). Zágrábban eddig csak a harmadik 
kerület állította fel jelöltjeit : ltubeticz kano­
nokot a koalicziós ellenzék, Kirschner községi 
bírót, a kormánypárt, Hagenauer Ljudevitet 
pedig a jogpárt.

még ma is a hajadoni, azaz pardon I a gar­
zoni pártát hordom.

Első szerelmem a kunhegyes! állomás- 
főnöknél nevelő volt. Imádasra méltó szenti­
mentális kedély, kenderszőke haj, — nem volt 
vDett, megnéztem a tövé1, — cibereszürke 

szem. piros, nagyon piros száj a c s k a, 
az igazság kedvéért k é n y t e 1 e n v a- 
gyok kicsisitem, — mondom, 
olyán piros, mint, mint a ... eh gondoljon 
mindenki olyat, a milyet akar Ö Schoppen­
hanert olvasta, meg Tolstojt, én meg Kuckót 
Zolával gumírozva ; ó az ideális 

z erei e rn n e k volt hive, én is, csak­
hogy tágabb értelembe;: I

S mi lett a vége ? ? ? kérdezzek meg a 
kunhegyest zongoramestert I 

Második komoly menyasszonyom egy akkor 
meg drámai szende volt. Ma már anyaszerc 
pékét ad, de akkor még I ?

Ab istenem, mennyire passzoltunk egy- 
má-boz I Egyetlenegy akadály volt köztünk, 
egy semmi, egy haszontalanság, szóra se ér­
demes, ő úgy volt velem, mint a kasziros 
kisasszonyok: elsősorban katonatiszt s csak 
másodsorban ón, — s ezért a nevet- 
ségesbihiért nem cseréltük vissza 
pap előtt a gyűrűi.

És igy tovább.
Összes ideál — és idé nem áljaimmal 

malőröm volt ; pedig mondhatom, csino< sum­
mát tesz ki a számuk.

így tehát nincs mást tenni, a nyilvá-
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A koronaérték kötelező számítása. A ko-
„érlék életbeléptelése 1898 január 1én lesz 

línzügv miniszter hunban már élénken folynak 
"Előmunkálatok a koronaérték kötelezi) szá- 
»':,*nHk elrendelésére vonatkozó intézkedé- 
ml. lekintetében. A már készüldfélben levő 
vnronaértékü papírpénzen kívül a minisztérium 
rendelkezése alatt levő m. kir. allamnvn.min
most a

államnyomda
körönaértőkü okmáuybélyegek és váltó- 

r ankét lak rajzainak elkészítésével foglakozik. 
»Z ni bélyegminták megállapítása alkalmával 
"miniszter elhatározta. hogy a jelen- 
Ljeknéi több más fajta okmánybélyeget fog 
firgalomba bocsáttatni, alkalmazkodván ebben 
íz érvényben levő bélyegfokozatokhoz, úgy, 
jMY ezentúl nem kell majd egy-cgy okmányt 

darab bélyeggel ellátni, hanem csupán 
daraabal. Á in. kir. államnyomda e mun­

kaiatokon kiviül a kereskedelemügyi miniszter 
„„delete következtében a koronaériékü, ille­
tőleg lil érérlékü postai értékc/.ikkek (levél- 
bélvegek, levelezőlapok, szállítólevelek stb.) 

‘ H és t i p u - a i t is most készíti. Az uj érték 
minisztérium még ez év decembe-

rajzeit
jegyeket .
rében forgalomba akarja hozni.

33-2°0.

A király 
son fogadta L 
nisztert s B á

fáson

Debreczen, május 10.
szombaton délelőtt kiballgatá- 
u k á c s László pénzügymi 
n IT y Dezső br. miniszterelnök 

■zombaton reggel szinte Becsbe érkezeit. S a 
felség délután egy órakor 13 a d e n i es 
B á n ff y miniszterelnököket, valamint B i 
tins r. k y és Lukács pénzügyminisz 
tereket közös kihallja 
fogadta.

E kihallgatás és fogadás tárgyára és 
eredményére ne zve azt beszélik,hogy BánITy 
Dezső báró és Lukács László magyar minisz­
terek készeknek nyilatkoztak 33 2 száza­
lék kvótát li z e 1 ni a közös költségekre. 
Ez a kvóta-aéány pedig a beavatottak tudo­
mása szerint — a LángLajos ti- 
tokbant ártott számításai­
nak az eredménye

Másrészt meg arra nézve, hogy Bánffy- 
kormány miként véli kérész tül vi belőnek a 
33-aVos arányt a magyar parlamentben, azt 
a mindenképpen karakterisztikus birt halljuk, 
telj sün megbízható .orrásból, hogy a kiegye­
zésre vonatkozó tiz nkét javaslat tárgyalását

a zászlót snosságboz folyamodom, kibontom 
vas'ag hetükkel Írom rá:

Pályázat egy szív 

Igen, hölgyeim, közprédára 
sz.vemet, lessek vele rendelkezni.

Jó eleve megjegyzem, hogy csakis k o-

r e !
bocsátom

k ü I ajan-

és rendű nő, 
Hajszín nem 
vörös ne le­

ni o 1 y és arcképnél 
latok vetetnek figyelembe.

Pályázha minden rangú 
kor és valláskülönbség nélkül, 
határoz, de kívánatos, hogy 
gyen I

Pályázótól megkivántatik a kifogástalan 
t e s t a I I á s lehetőleg nem liimlőh-dyes 
nrez és némi kis vagyon, ami különben azok 
nál, kik még 30-ik életévüket nem töltötték 
be s porofilban tűrhető számba mennek, el-
rngedtelik.

Nayyevők és lőcslábuak a pályázatból ki 
vannak zárva.

Azon meg nem nagykorú hölgyek, kiknél 
n é m a anyósra van kilátás, föltétlenül 
előnyben részesülnek.

Magamra nézve lájékoztatóul tudatom 
hogy 29 éves vagyok, gesztenyebarna hajam 
van, szeretem a spenótot, nem irtózom a p a- 
Pucától s különös előszeretettel viseltetem 
ahátulgombolós derekak 
iránt.

Máskülönben, hogy milyen férj leszek ? ?
— Tessék megpróbálni!

egészen a nyár derekára halasztja a kormány 
igy ez életbevágó kérdekekke! a kánikula 

tüzes és elbágvasztó forróságában kell foglal­
kozni a törvényhozásnak. A kormány, úgy 
látszik, a maga erejében nem biz k s az el­
lenzéki obstrukczióval szemben a nyár forró­
ságát hívja küzdelembe, tudván, hogy a kép­
viselőház levegője a kisebb melegben is kiáll- 
hatatlan. Forrásunk ez elhalasztás bizonyíté­
kául rámutat arra a hamarságra, a melylyel 
a kormány a két büntetőjogi törvényjavaslatot 
íz igazságügyi bizottságban keresztül haj­
totta, nem félve meg attól a nagyon komoly 
eshetőségtől sem, hogy a javaslatok egyike 
pártbomlásra vezethet. Ez azért történt, mert 
a kormány e két igazságügyi javaslattal 
akarja kihúzni julius közepéig az időt s 

ajtja az ellenzéket kifárasztani
E kifáraszlásra lesz alkalmas a büntető 

eljárás életb léptetéséről intézkedő javaslat 
16. §-ának föntartása. Úgy ezt a javaslatot, 
mint az esküd'biróza gokról szólót a jövő 
h é t e n a Ház plenáris ülése elé terjesztik 
s az a terv, hogy t á r g y a 1 á s á t május 
18—22-ike tájáná már meg is kezdi k. 
Alig hihető, hogy egy hőnapon belül végezzen 
a Ház e két javaslattal. A kvóta és a többi 
kiegyezési javaslatok tehát egészen nyár 
tüzében omlanak rá a már kifárasztott és 
eltikkadt képviselőbázra.

KÜLFÖLD.
A hármas szövetség. Túri ni távirat 

je'éntí. hogy a «Gazella Piemontére»-t felira­
ta'mázták annak kijelentésére, hogy a hármas 
szövetségnek május elsején lejárt szerződéseit 
régi formájukban már betekkel ezelőtt meg­
újították. A hármas szövetség megújítása nem 
lephet meg senkit, mégis fontossóga van e lcr 
közzétételének azokkal szemben, akik a király 
legutóbbi pétervári utjáhól, illetőleg az oro­
szokkal való megállapodásainkból azt követ­
keztették, hogy a hármas szövetség felbomlott. 
Nem bomlott fel és nem is fog felbomlam 1

Osztrák bomlás.
Irta ' Rákosi Viktor.

A csehek azon tanakodtak, hogy mit 
válasszanak nemzetük cimeréü'. Az egész 
állatvilágból legjobbnak találták e célra az 
oroszlánt. Az. egész állatvilágból az oroszlán 
áll legközelebb a cseh ember karakteréhez — 
úgy találták, De nehogy azt mondja a világ 
hogy ők a puszták királyát egyszerűen elpla­
gizálták, csináltak neki két farkat : s ez a 
csudaállat most Csehország címere. Ez aztán 
egy farkkal több, mint az igazi oroszlán, ez 
a valódi cseh oroszlán, aki pilseni sört iszik 
és povidlit eszik hozzá.

Azt hihetne az ember, hogy most már 
az ország igyekezni fog egy kicsit a címeréhez 
igazodni. Hogy a cseh nép — mint a.; orosz­
lán, — féltékenyen őrzi a szabadságát, ől 
és megöleli magát érte, ha rabságra akarnák 
vetni.

Tévedés. A cseh ember nagy súlyt fektet 
arra, hogy életben maradjon. A hazáért fárad 
dolgozik, szorgalmatoskodik do meg nem hal. 
A hazáért meghalni, — ezt elismeri, mert a 
latin közmondás imponál neki, — édes és 
díszes dolog de kellemetlén. Nem is teszi, ha 
csak lehet kikerüli.

Egy tulajdonsága meg van neki az. orosz­
lántól : ordítani tud rettenetesen. A szamarak 
megijedtek tőle és ezzel győztek a csehek. 
Mindent kivittek a közönséges ordítással busz 
év alatt. Tessék megnézni Ausztriát : ott ma
ök a korlátlan urak.

Mikor a mi szahadságharezunkat vérbe 
fojtották a zsarnokok, kik lepték el országun­
kat, hogy leigázzának és nemesítsenek béliün­
két ?

A csehek.
A magyarban mindig megvolt a büszke 

önérzet és a nemzeti öntudat. Mit mondott 
ötszáz év előtt a fogoly magyarok vezére a 
török basának ?

— Ötess meg basa, mert köztünk úgy 
se talá's-z embert, aki neked könyörög. Mert 
méltatlan a vitéz magyarhoz, hogy hitvány 
életéért kunyuráljon.

Ez ötszáz év előtt volt !
Hát a cseh ?
Negyven év előtt a kamat-illa szolgála­

tában verte ránk a bilincset és németesitett, 
igen, oly kevéssé létezett a cseh nemzett 
önérzet, hogy az osztrák centralizmus érde­
kében vad apostolai voltak a germanizálás- 
nak.

Mikor amagyar a passzív ellenállássá, 
s a porosz Kőnigriitzel megszerezte neki is a 
szabadságot ésóaz alkotmányi, akkor az orosz­
lán fölébredt és azt mondta :—- «Nini, legyünk 

is nemzet 1 Amilyen Szerepet a magyarok 
játszanak a Lajtán túl, játszunk mi is ugyan- 
olyat Lajtán innen.»

Es elkezdett ordítani, Egyszerre megta- 
lálla a nemzeti önérzetét. Kitalált egy nem­
zeti öltözete'. Csinált nemzeti dalokat 
És ordított folytonosan s a németek meg­
ijedtek tőle.

Ez volt az ő nemzeti életének első. 
korszaka.

Mi vérrel öntöztük szabadságunk fáját: 
ők sörrel, melyeket a népgyüléseken elfo­
gyasztottak.

Mi karddal irtuk be jogainkat az alkot­
mány könyvébe, ők csak gyorsírói jegyzetek­
kel.

Mi börtönt, halált, üldözést szenvedtünk 
és saját hazánkban földönfutókká let­
tünk.

Ök kocsmai és u’czai verekedé­
sek által érkeztek el mai hatalmuk t tő- 
pontjára .

Nem bánijuk őket ezért, csak csodaliuk 
és irigyeljük- Mennyivel jobban kegyeli őket 
a sors, hogy csekély áldozatokkal nekik jut­
tatott győzelmeket, sikereket, eredményeket, a 
mikhez mi a szenvedések tengerén keresztül 
juthattunk.

A második korszak most van . az orosz­
lán csóválja mind a két farkat. Idomították a 
fenevadat s az osztrák kormány kocsiját 
huzza.

De uralma nem édes Most a háttérbe 
szorított németek támadnak fel, a cseh-ktől 
eltanult taktikával. Most a németek ordítanak 
cs küvete'ik elkobzott jogaikat és védelmezik 
fenyegetett nemzetiségűket.

A Niebelungok harcza folyik az osztrák 
képvisclőházhan. — A németek vád 
alá helyezési indítványt nyújtottak be a 
Badeni kormány ellen, a nyelvrendelet miatt 
mely a nemeteket kiszolgáltat] a a cse­
heknek .

Mi lesz ennek a vége ?
A nyelvrendeletet Bádeni nem vonhatja 

vissza, mert akkor a csehek ott hagyják s 
elölről kezdik az ordítást.

így meg a nemetek akadályozzák meg a 
parlamenti tárgyalás menetét.

S ez tart mindaddig amig a király meg 
nem unja és fel nem oszlatja a képviselő- 
házat.

És akkor mi lesz ? A reakezionáriusok 
kerekednek félti', akiknek nem kell központi 
parlament, hanem füderálizinus tartományi 
gyűlésekkel.

Ami nekünk jelent p e r s z o n á 1 
uniót, önálló vámterületet, jegybankul : 
független Magyarországot.

A jogász segély zb egyesület 
negyedszázados jubileuma.

— Saját tudósit 6 n k lói. —
Debreczen, május 10 

Zsúfolásig megteli tegnap délelőtt a deb- 
reczeni zenede díszterme előkelő közönséggel 
hogy kifejezést adjon annak az elismerésnek _ 
amelylyel a debreczeni joghallgatókat segítő 
egyesüle', e téren, közhasznú intézmény iránt 
viseltetik negyedszázados jubileuma alkalmá­
ból. A jótékonyság az emberi szív egyik leg­
első erénye, a melynek érdekében, mint csak
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épen u mult napokban volt szomorú alkal­
munk tapasztalni, a nemes lelkek meghalni 
is képesek.

A jogász segélyző egyesület a jubileum 
alkalmából matinét és majálist rendezett s 
ekként vonta be működésébe e város müveit 
társadalmát.

A szép ünnepélyek lefolyásáról tudósí­
tunk a következőkben számol be .-

Már jóval 11 óra előtt gyűlni kezdett a 
közönség a zenede dísztermében, hogy részt 
vegyen a jogász segélyző-egyesületnek negyed- 
százados jubileuma alkalmából rendezett ma­
tiné) in Ott lát’uk ; K i s s Áron püspököt, 
ü é g e n f e 1 d József gr egyházkor, fögond- 
nukot és főispánt, Simon If y Imre kir. 
tan egyh. főgonduok és polgármestert, F u k y 
Gyula kir. tábla elnököt, K o m I ó s s y 
Arthur v. főjegyzői. Tóth Samuel egyh. 
kér. főjegyzőt es lőisk. tanárt, S a s s Béla 
főisk. igazgatót, dr. 13 a c z o n i Lajos 
jogakad. dékáni, dr. B a r t h a Béla és dr. 
K e r és z y Zoltán jogtanárokat, dr- Tüdős 
Kálmán főisk, orvost, A b r a h á ra Lázzlú 
I. főügyészt, Oláh Károly tanácsnokot, 
S i m o n ff y Béla kir- ügyészt, K u g 1 e r 
Mihály m. á. v. felügyelőt, Vas Antal kir. 
tőrvsz. bírót, s még ugyan sokakat közéletünk 
jelesei köréből. Mivel azonban a közönség 
folyton gyűlt a matinéi nem lehetett pontosan 
11 órakor megkezdeni, hanem várni kellett 
tmg egy kissé megcsendesedik a közönség 
vándorlása.

Ekkor aztán Á b r a h á m Dezső IV 
éves joghallgató lépett az emelványre s né­
hány szóval üdvözölte a megjelent krzünségel 
ismertette az összegyülokezés czéljál s aztán 
átadta helyét Dávidovics Sándor jog­
hallgatónak, aki ügyes tollal megirt néhány 
részletet olvasott fel az egyesület 25 éves 
történetéből.

Ekkor a rendezőség az egész közönség 
zajos tapsai közt D é g é n f e 1 d Mária 
grófnőt, Degenfeld József gr. a főiskola fő- 
g ndnokának leányát vezette a pódiumra. A 
tapsvihar csak ákkor csillapult, mikor a grófnő 
a zongorához ült s elkezdte játszani Eduard 
Schütz Valse ehampétre ez. darabját, amelyet 
aztan odaadó figyelemmel s teljes lelki gyö­
nyörűséggel hallgatott a közönség. — A Pro­
gramm számai közt valóban a legelsők egyike 
volt a grófnő játéka úgy hatás, mint művészi 
siker tekinteeében. Utána Paoíó Füstitől a 
Ninon ez. darabot énekelte. Popovics Helen k. 
a. frenetikus hatást keltve gyönyörű hangjá­
val, és kitűnő iskolájával, melyben azonban 
teljesen osztozott Nagy Dezső ur, 
a ki a kisasszony éneket elismert szépségű 
czimbalom játékával kisérte.

Ezután a Csokonai kor ünnepélyes ülé­
sének gyönyörű hegedű száma tért vissza em 
lékünkbe, mikor Unger Géza ur S á r- 
v á r y Adel k. a. zongorakisérele mellett 
eljátszotta előttünk Bihari Primaliális magyar 
jut Zsadányi Armand átiratában. A közönség 
t.ip.a alig akart lecsendesülni a gyönyörű já- 
t.-k után mire dr. Ujfulussy Marton Kövi és 
dr. Láng urak közkedvelt vonósnégyesjgtársa- 
sagi lépett a pódiumra es előadták M e n- 
l* 1 s H o h n II. Quartettjét szintén a már 
megszokott hatás mei ült.

Ezzel befejeződött az első rész s né­
hány pereznyi szünet következett.

Az ünnepély második részét A b r a- 
li a m Erzsiké k. a. zongora játéka nyitotta 
meg, ki II á c z Károly zenekarának hege- 
dükiserete mellett néhány szép magyar dált 
játszott el gyönyörűen, igazi magyar tempe­
ramentummal és érzéssel, valóban, az ember 
szinte nem hinné, hogy a magyar darabok 
előadására annyira alkalmas az a nagy hang­
szer, mely tulajdonképpen a klasszikus zené­
nek interpretálom. Volt is taps, éljenzés és 
újrázás s csakugyan a kisasszony kénytelen 
volt megtoldani néhány számmal játékát

189?. május io.
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Ut.mna ismét hallottuk a V a s Antalnó úrnő lnsztmány megbízásából irta s az
kedves kaczagását, ezúttal A I e v é I ez 
monológ előadásának keretében, a melyet 
ugyanazzal a bájjal elöntött valódi művészetei

adott elő, amelynek nála már annyiszor 
tapasztaltunk. Valóban olyan ennivaló duzzo­
gó menyecske volt, hogy szinte rósz szemel 
néztünk a kedves férjére, hátha ő tanítja rá? 
— de a másik pillanatban már ismét a régi 
vidám ügyes és bátor asszony volt, hogy egy 
csapásra kiengesztelte a férje iránt valameny- 
nyiünket. Az igaz, hogy komolyan nem is 
tudnánk rú haragudni, inig megengedi hogy 
kedves nejében ilyen alkalmakkor gyönyör­
ködhessünk Ulánna ismét igazi művészi szám 
következett Z i v u s k a Irén k. a. énekelt 
bámnlatos erősségű és szép csengésű alihangján 
egy franezia dalt, melyet azonban a zajos tapsok 
hatása alatt még egy magyarral is megtoldott 
dr. Lang Sándor ur zongora kísérete mel­
lett. A kisasszony szép hányjának óriási ha­
tását kitűnő iskolájával csak emelte s éneke 
alatt valóban alig hittük, hogy műkedvelő 
áll elöltünk. A matiné programmjának végső 
pontja Nagy Deáső ur rég elismert gyö­
nyörű czimbalomszólója volt, ki ezúttal P a- 
ganiniBoszorkánytáncz-
át mutatta be a közönségnek iguzán művészi 
előadásban. Ezzel aztán a szépen sikerült 
matiné véget ért s még A b r a h á ra De­
zső elnök köszönte meg nehány nehány szó­
val az érdeklődést s a közönség tél 2 óra 
után eloszlott.

2 órakor az egyesület iránt érdeklődők 
b a n k e t r e g) ültek össze a Bikában, 
mely a késő délutánig eltartott s a melyen 
lelkes felköszöntőkben természetesen nem volt 
hiány.

Este 8 órakor a Dobos pavillonban 
megkezdődött a majái s, hogy méltó legyen a 
nap befejezése az eddigi lefolyásához. — A 
közönség kissé lassan kezdett ugyan gyüle­
kezni, úgy hogy csak 9 óra után kezdődött 
meg a táncz, de aztán annál vigabban folyt. 
A majálison megjelent gr. Dégenfeld főispán 
is leányával, Mária grófnővel s mindketten 
láthatólag a legjobban mulattak a Magyaryak 
zenéje melleit.

A majálison jelen voltak. Úrasszonyok ; 
Jekelfalussy tábornokné, Kölcsey Sándórné' 
Kölcsey Akosrié, Végh Gvuláné, Mayer Ernilné' 
dr. Sárváry Gyuláné, Békéssy Lászióué, Ber­
ger Jenöné, Ábrahám Lászlóné, Nagy Gyuláné 
Kardos Lászlóné, Takáts Ferenczné, özv’ 
Zivuska Ferenczné, Komlóssy Mihályné, Bér­
ezel y Antalné, özv. Brünner Edéné, dr. Marton 
Imrénó, Sziies Mihályné, dr. Bruckner Er- 
nőné, özv. Wimmer Józsefné, Márton Kál­
mánná, Farkas Mórué, dr. Kovács Sandorné 
Budaházy Albertné, Szabó Antalné, Ericz 
Ernőné, Sziegmcth Károlyné, dr. Rotschnek 
V. Emilné, Füleky Pálné, Pünküsdy Györgyné 
Bánó Árpád né (Eperjes) Szilassy Ottóim 
(Lr-Adony) Szinay Gyuláné, özv. Gerzon Ödön 
né, líollát Teréz, Mogyoróssy Gyuláné, (Ko­
lozsvár,) özv. Mészáros Józsefné, Fried Emil­
né, Joó Istvánné, Kovács Lajosáé, Gáli Jó- 
zselné (Nagykároly,) Laszgafiner Kálmánná 
stb. stb. ’

Kisasszonyok ; gr. Dégenfeld Anna, Köl­
csey Hella, Szél Marianna, Kölcsey Ilonka 
Rápolli Nagy Ilonka (Szathmár), Mayer Olga' 
Gerzon Adrienne, Sárváry Adél,Abraham Irma 
Kardos Ilonka, 1 akáts Viola, Zivuska Irén és 
Jolán. Miklóssy Anna és Róza, Berger Margit 
Roleuhnek Róza, Fried Eta,Szűcs Viola, Farkas 
Erzsiké,Kardos I, Békéssy Berta, Joó I., Komlósy 
Elclka, Kovács Hedvig, Szinay Erzsiké, Mé­
száros Irén Budaházy Margit, Szabó Gizella 
es Ilonka, l opovics Hóién, Sáska Gizella, Mé- 
rey Olil, Bánó Julisita (Eperjes), Borsovay Ilo­
na, Almássy Vanda (Kolozsvár), ílrilz nővérek 
Lmmert Evelin, Laszgallner Nóra, Dusóczky 
Vmla Czirnfus Anna, Ujváry Ilona, Pünküsdy 
Margit, bziegmeth nővérek, Kovács Írón, Kon­
rad Margit, Gáli nővérek (Nagykároly) st’b. stb.

A hortobágyi lódijazás.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, május l()
A gazdaság, egyesület tegnap tartmi - 

lésében a Hortobágyon f. év Május 23 Í J*6’
pRod2a!0kiä,litaS Pt'0gr:lm:njál v6gleg megáit

D i j á z t a t n a k

zetve
Anyakanczák

csoport.
szopós csikóval clőve-

I. dij 6 darab aranv
11.

III.
IV.

V.

Ugyanitt említjük meg, hogy lapunk 
tegnapelótti tárczarovatában az eavesiilptr/U 
megjelent czikket K o n r á d E r n ő a vá-

... ------- külön fü­
zeiben is megjelent, melyet aztán megküldöttek 
a helybeli testületeknek.

4
3
2
1

e s k
II. csoporl 
a n c z a3 é v

I. dij 5 darab aranv
II. . 3 »

III. » 1 ,
III. csoport

2 é vés kanczacsikók.
I. dij 5 darab arany
II. > 3 * >

III. » 1 .
IV. Csoport

léveskancz ácsi kők.
I. dij 5 darab arany
II. » 3 .

III. » 1 »
V. csoport.

1 éves méncsikók.
I. dij Steinfeld dij 10 drb arany

II. » 3 db. arany.
III. » 2 db. arany.

Csikós verseny.
I. szám. Sik verseny circa 2500 rn. 

lovagolva hortobágyi csikósok által nyerge- 
letlen lovon.

I. dij 5 drb. arany.
II. » 3 »
ill. * 1 i) »

II. szám. Vigasz verseny.
Nyitva mindazon lovaknak, melyek az első 

versenyben nem lettek helyezve,
I. dij. 3 db. arany.

II. dij. 1 db. arany.
A kirándulásban résztvevők részére má­

jus 23-an külön vonat leend — indulás reggel 
8 órakor — visszajövetel délután 5 órakor.

Vasutijegy és ebédjegy 2 frt 50 kr. sze­
mélyenként.

Jegyek előjegyzendők és kiváltandók 
május 18-ig Király Gyula gazdasági tanácsnok 
hivatalos helyiségében.

Újdonságok.
* Kostenszky Géza emléke. Volt a 

magyar-tótországuak, a Hurbán hazájának, 
Nyitravármegyének egy idegen nevii, de annál 
inagyarabb lelkű fia, aki újra életre keltette 
ott a pánszlávok fészkében a magyar állam- 
eszmét élén a felvidéki magyar közművelődési 
egyesületnek, amelynek titkára volt. A derék 
férfiú azonban kora sírba szállott s a felvidék 
megmagyarositásának általa megkezdett mua- 
kájét mások folytatják, akik nem feledkeztek 
meg róla, mint azt a következő meghívó mu­
tatja : A »Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület» felejthetetlen lánglelkü titkárának 
dr. Kostenszky Géza urnák örök 
nyugvóhelyót díszes síremlékké 
jelöli meg, melynek ünnepélyes leleplezése 
Nyitrán a temetőbon 1897. évi m áj u s hó 
23-án délelőtti 11 órakor fog megtartatni. 
A kegyeletes gyászüimepélyen a „Nyitrai 0a* 
loskör“ fog alkalmi dalokat énekelni és gyász 
ünnepi beszédet C r a u s István országos
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. m a F. M. K. E. ügyvivő alelnöke mondkPl)VÍS6^» * ... I
I »iifiui bizalommal kérjük a magyar nemze- 
la'hJgy vegyen részt az ünnepélyen, melyen 
lCl,m’eti ügyünk egyik leghívebb bajnokának 
“e";itl0Z az e nlékező kegyelet nemes érzelmé­
ül óhajtunk egybegyülni. Nyitrán, 1897. évi 
' íj, hó 28-án. Graus István országot 
ti. »'vi-elő, a III. oszd vaskorona rend lovagja,
111’. M K E. ügyvivő alelnöke. Lőrincy 

György a F. M. K. E. titkára. A magyaror- 
laí szivének, Debreczennek lakossága ott 
lesz lélekben az ünnepen amely a azaliság 
szentelt leheletével árnyékolja be a korán 
elhunyt harczosnak örök nyugvóhelyét.

< a 39-ik gyalogezred gyásza — A 
helybeli cs. és 39. gyalogezred köztiszteletben 
éH<j tisztikarát súlyos veszteség érte, Menzel 
József főhadnagy, egyik legnépszerűbb társuk, 
s u v I c h ezredes segédtisztje tegnap d. u. 
elhunyt. A derék fiatal tiszt édesanyja az őt 
es az ezredet ért nagy csapásról a következő 
gyászjelentést adta ki : A Irgmélyebb fájda­
lomtól meg'ürt szívvel tudatom, felejthetetlen 
egyetlen gyermekem Menzel Józsefnek 
Cs és. kir. főhadnagy és a 39-ik 
g'yalozezred segédtisztjén k, folyó hó 9-kén 
délután 3/,t4 órakor, hosszas szenvedés után 
éleiének 25-dik évében történt csendes elhuny­
tál. A boldognltnak hült tetemei f. év Május 
hó 11-én délután 4 órakor fognak, a róni. 
hath, szertartás szerint, Magos-utcza 103. szám 
alatti lakásomról, a Szent-Anna-utczai sirkertbe 
örök nyugalomra helyeztetni. 
t\z engesztelő szent-mise áldozat pedig f. hó 
12-én délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának 
bemutathatni. Végtisztességtételére az elhunyt­
nak rokonait, tiszttársait, barátait és ösme- 
rőseit bánatos szívvel hívom meg. Debreczen, 
1897. Május hó 11. Öz M e n z e 1 Vilmosné 
szül. Fehér patak y, a közeli és 
távoli rokonok nevében is. A temetést Bankó 
M, temetkezési intézete (Kossuth-utcza) ren- 
pezi.

* A vasúti harangjelzés vége. A hivata­
los lap szombati száma az utazó közönségnek 
meglepetést szerez. Dániel Ernő báró 
kereskedelemügyi miniszter a vasutak igazga­
tóságaihoz körreedeletet intéz, amelyben ki­
mondja, hogy junius elsejétől lógva a pálya­
udvarokon a harangjelzést szüntessek meg és 
pusztán villamos csengő utján (igyelmeztessék 
a közönséget a vonatok indulására és érkezé­
sére. Külföldön már úgyszólván sehol sem 
divatos a harangozás, az utas maga figyel 
arra, hogy mikor indul vonatja s szükségbő 
megtanulja a pontosságot és óvatosságot. Ami 
közönségünk — nem lévén még beleszokva 
— kezdetben bizonyára érezni fogja a harang 
jelzés hiányát, de csupán addig, inig néhány 
elkésés után, a saját kárán hozzá nem szokik 
a pontossághoz.

* Theologus majális. A jogászok teg­
napi sikerét megirigyelték a theologusok és 
ök is majálist rendeznek egy hét múlva, 
melyre már szél is küldték a meghívókat, 
melyek tudatják egyenként és összesen min 
denkivel, a kiket illet, hogy : A debreczeni 
ev. ref. tiieol. akadémia hallgatói segítő 
egyletük javára főt. hegymegi Kiss Áron 
püspök és méllóságos gr. Dégenfeld József 
egyh. kér. fögondnok uruk véduöKsége alatt 
1897, évi május hó 18-ik napján a nagyerdei 
Dohos paviltonban tánczmulatságot rendeznek, 
melyre tisztelettel meghívják Debreczen kö­
zönségét Kovács Lajos biz. elnök, Veress Ist­
ván biz. jegyző. Szabó Bertalan, Csornák Béla 
biz. pénztárnokok. Bir > János, Bokros Elek 
biz. ellenőrök és a rendező biz. tagok. Belépti 
díj személyenként 3 korona ; családjegy 7 
korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. 
Kezdete 8 órakor. A tánczinulatságra szóló 
jegyek előre válthatók : Szentkirályi Tivadar 
es l’elogdi K. Lajos urak üzletében és este a 
pénztárnál.

* Az iparoskör választmányi ülése. A
debreczeni «Iparos kör» 1897 évi május hó 
if ik napján Pénteken délután (i órakor a kor 
helyiségében választmányi gyűlést tart. Tárgy : 
nyári mulatság, folyó ügyek.

Bibliás emberek. Trilby, a hires I meg ne unja magát — itt maradt Steiner 
angol hipnotikus színmű, valóságos lázat esi- jól szervezett orfeumával, mely naponként 
nalt a világon ; de aláz, mire a 19-ik század érdekesebbnél érdekesebb műsorral és tréfa­
bealkonyul, bizonyára el fog mnlni, de már ........................... 1 ' “ 1
régtől fogva van egy nagyobb laz a világon 

a kártyaláz, ez jobban tudja hipnotizálni a 
maga embereit, mint Trilbyt Svengali. Ez a 
kártyaláz — sarkalta N 
S z o d r
levelű bibliával ellátva, a Kossuth-utcza végére inert tájékozva van s ha még nem volna
menjenek a hetedik napot megszentelni. For- " ............... n 1 ""u '
gatták is vígan a szépnyomutu bibliát s alig 
teli bele rövid fel óra, már a kibiczek is

tudja meg tőlünk, hogy Debreczen publikuma 
nagyon szereli az ügyes, mulattató dolgokat,

_ _____ , _ _______ élezeket s finom pikantériákat is; de a mi
közben ülve gusztáltak; de a véletlenség ott ezeken túl van — attól visszahúzódik szerény 
is, mint mindenütt, csakhamar nagy szerepet viselkedésének tulajdoníthatta tavaly Ange-

sarkalta 
i Pétert

agy Józsefet es való s dicséretére 
is tegnap, hogy 32 lépi túl a t i s

sabb bohózatokkal mulattat. Sas-utczán a 
Vilmos-féle sörcsarnokban ütötte föl tanyáját 
a társulat, mely a budapesti első 
orpheum társulat kebeléből 

legyen mondva, sohasem 
ztesség határát

játszott : odatoppant ? rend egyik embere 
m're már a bibiczek messze szaladtak s a 
mindig lázban levő bibliás embereket letar­
tóztatta s velük együtt a harminczkét 
bibliát is, mint curpus delicti-t.

* Állatbetegségek. Hajduvármegye te­
rületén a Földmivelési Értesítő legutóbbi szá­
mának k ■ 
oszlanak 
udvar
udvar. Takonykor és 
földes 1 udvar. Rühkór 
1 udvar. Sertésvész:
Böszörmény, Hajdu-IIadház, Hajdu-Nánás, 

Püspök-Ladány, összesen 5 község,
Pályázat faiskola kezelő tanítók 

részére. A földmivelési miniszter, min', a F 
É-ben olvassuk a következő pályázati hirdet 
raényt bocsátotta ki. A magyar földhitelintézet 
a hazai gyümölcstenyésztést a községi faiskolák 
utján előmozdítani óhajtván, az 1892-ik évtől 
kezdve az 1902. évig minden évben : 1 drb 
300 frtos. 2 drb 200 frtos, 18 drb 100 frtos 
jutalmat tűz ki oly tanítók jutalmazására kik 
faiskolát kezelnek és a fatenyésztés terén 
szembetűnő sikert képesek felmutatni. Ezen 
dijakra pályázhat minden magyarországi

lotti társulata is a közönség rokonszenvét. 
Steiner zenebohóczait, légtornászait, 

___ énekesnőit s bámulatos mutatványokat pro­
le vei ü dukáló kígyó emberét ajánljuk a szórakozni 

mnlatni szerető közönség figyelmébe.
x »Az Angol királynő« szálloda udvar- 

kertjét Hauer Bertalan szállodás gyönyörűleteli d r UlUllllV G1GM Lil IC3UU Icj^lUUUUl SOO- Kertjei 11 ft U c 1 Del IftluU aíttliuuuo 5) u j 
ának kimutatása szerint a következő módon déli növényekkel feldíszítette, ugrókultal el- 
izlanak meg : L é p f e n e : Tisza-Örs 1 látta és teljesen újonnan átalakította, holnap 
Ivar. Veszettség: Hajdu-Szoboszló 1 este R á c z Károly zenekara közremüködé-

b ő r f é r e g : Lével megnyitja. Ajánljuk olvasóink figyelmébe 
Balmazújváros ezen városunkban egyedüli előkelő szórakozó 

Egyek, Hajdú- j helye.

Táviratok.
A kvótaemelés.

Budapest, máj. 10. (A Debr. ered. táv.) 
Becsből jelentik : szombaton a király elnökle­
tével mindkét kormány által tartott tanács­
kozáson ő felsége kijelentette, 
hogy a kvótában békés megoldást óhajtana. 
Bántfv bir szerint hajlandó két százalék eme- 

faiskolát kezelő néptanító, valamint oly községi lésre, az osztrák kormány most fogja sürgősen 
kertész is, a ki a faiskola kezeié-én kívül a j preczizirozni álláspontját.
népiskolákban a gyümölcstenyésztést hivatás­
szerűen tanítja és tanításának eredményeként 
községében és vidékén a nemes gyümölcs ter­
melése térén látható sikert képes felmutatni. 
Különös figyelemben fognak részesülni azon 
tanítók, kika filoxera által elpusztított vidéken 
kezelnek mintaszerűen faiskolát, A pályázati 
kérvények megbiráiásánál kiváló súly fog 
fektettetni a minél kevesebb és leginkább

Hirsch báróné a párisi jótékony 
bazár bizottságának.

Budapest, máj. 10. (A Debr. ered. táv.) 
Páriából jelentik, hogy özv. Hirsch 
báróné a leégett párisi jótékony bazár bizott­
ságához közel egymillió frankot küldött, — 
hogy ekként a katasztrófa által érintett inté-

a faiskola rendszeres kezelésere, a faiskola 
kerítésének minőségére, az oltás módjára, a 
magas és félmagas törzsű fák helyes neveié 
sere. A folyó évi dijakra a pályázati kérvé- 
npe f. évi július hó 1-ig adandók be 
nz illető királyi tanfelügyelőséghez, mely 
azokat véleménye kíséretében közvetlen a
vezetésem alatt álló ministeriumhoz terjeszti i "enbe utazott. A pálya 
fel és a pályázat eredményéről ugyanakkor L„a|ád összes Becsben időzd 
egyidejűleg a vallás és kozoktatasőgyi m. kir. 
minister úrhoz jelentést tesz. Az ekként beér- fjiabb összeférhetetlenségek, 
kezelt kérvények a vezetésem alatt álló minis-1 «•
terium áltál, az országos gazdasági egyesület 
és az országos kertészeti egyesület kebelébö

múlt években a bazár jövedelmezni szokott.

A királyné Kissingenben.
Budapest, május 10. (A Debr. ered. táv. 

„ é e s fc ő 1 jelentik : A királyné ű telsége 
a kit nővérének szerencsétlen halála nagyon 
megviselt, tegnap délután 

issingenbe utazott. A pályaudvarba a királyi 
család összes Becsben időzd tagjai kikisérték.

Budapest, máj. 19. (A Debr. ered. táv.) 
A képviselőliáz összeférhetlenségi bizottságaca 0.0 «kW* - ~ ~ - “OJ . I ÍX ~------ «-» —

összeállított bizottság által fognak tárgyaltatni ma d e Apáthy Péter elnökletével ülést tartott 
mely bizottság a pályázók faiskoláit, ha azt mglyen elnök bemutatta Szilágyi 1) e- 

• ------.................... i,l“l,i - képviselőházi elnöknek hozzá i utó-szükségesnek találná, központi vagy vidéki 
megbízottjai által meg is s z e in 1 é 1 t e t í. 
A pályázó faisKolakezelő tanítók 50 kros 
bélyeggel ellátott pályázati kérvényekhez fa­
iskolájuk vázlatos rajzát, rászletes leírását az 
abban található csemeték és oltványok kor-, 
nem- és faj szerinti kimutatását mellékelni 
tartoznak. A bíráló bizottság által a P a- 
dijban való részesítésre érdemes pályázóknak 
odaítélt jutalmakat a vezetésem alatt ál:o 
ministerium adományozza elismerő-oklevel kí­
séretében. Kik már egyszer jutalmat nyertek, 
újabb jutalomra e<ak az adományozást követő 
3-ik évben pályázhatnak ismét. Ha valamely 
évben az összes jutalmak nem lennének ki­
oszthatók, a ki nem adott pályadijakkal több 
dii fog a következő évben pályázatra bocsát­
tatni. Budapest, 1897. évi május hó 1. Fold- 
mivelésügyi m. kir. minister

* Steiner orpheuma. Elment Komjáthy, 
Salvini, Albus tanár is s bogy D direczen 
szórakozni szerető nagy közönsége valahogyan

elye
z s ő ~-r
zett levelét, — mely szerint K o r n a i 
István székesfővárosi hivatalnok Brzeviczky 
Albert Fáik Miksa és Dániél,Gábor képvise­
lőkre nezvé összefsrhetlenségl bejelentést tett.

A bizottság tárgyalási határnapul május 
22-ikét tűzte ki, miről az összes érdekelteket 
levélben értesítik.

A keleti háború.
Budapest, május 10. (A Debr. ered. táv.) 

Athénből jelentik ; A minisztertanács 
úgy látszik permanencziában van, n tanácsko­
zások azonban cddigelé eredménytelenül ma­
radtak. A fővárosban időző valamennyi ma­
gas rangú törzskari tisztet, úgy a tényleges 
szolgálatban levőket, mint a nyugalmazottakat 
fölhívták, hogy nyilvánítsák ki véleményüket 
s amennyire mostanig kitudódott, valamen­
nyien majdnem egyhangúlag úgy nyilatkoztak, 
hogy a görög csapatokat nem lehet kitenni a

üsmmkí
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török hadsereg további diadalainak. — Ez al­
kalommal — hir szerint — a minisztertanács 
ban igen fontos leleplezések történtek az 
előbbi hadügyminiszterek egy némelyikének 
működéséről. Ezeket most szigorúan titokban 
tartják, a b ku megkötése után azonban a 
botrányok egész sora várható. Szomorú vilá­
got ve nek ezek a görög hadsereg helyzetére 
és meg csak fokozzák azt a könnyelműséget, 
melyei az országot a háborúba sodorták.

Budapest, május 10. A »Delir» ered táv. 
Konstant topolyból jelentik, hogy hir szerint 
a törökök 250 millió frankn.í hadkárpótlást 
fognak követelni Görögországtól a hatalmak 
garanciája mellett, vagy pedig Thesszáliát 
megszállva tartják mindaddig, a inig Görög­
ország az összeget meg nem űzeti. E hadi 
kárpótlásban benne van az az összeg is, a 
mely vei Görögország az 1881,-i szerződés 
érteunehen Tliesza iáért és Áriáért még tarto­
zik Törökországnak.

Szláv álmok jövedelme
Budapest, május 10. A Dehr. ered. táv. 

Mi rmarosmegyeböl K r i c s-fa!uhól írják : 
A nemzetiségi álmoknak is megvan a maga 
ázsiója, mely egyre eme'kedik. lati Kuli ár, 
ki n század elején a kerepesi-uti kis tót 
templom gyöngén dotált prédikátora volt, 
szláv úlomhisaiért mindössze egy hibás 
d'szliehont kapott, a sírkövére. II u r b á n 
Svctozíirnak tót álmoskönyve, melyet a Na- 
rodrii Novynibc irt, már jól jövedelmezett.
I; a k ácsi u mártiriuma sem holt töke.
K ügyeik a és társai a bécsi szláv álmok 
nagyban való kereskedésével foglalkoznak.
I zlettervök kitűnő. Nyomatnak 100Ü -20: 0 írt" 
crtékü szláv nyelvű brosüri, moly izgat a 
magyar állam ellen, ig.-r bocskoros eldorádót, 
mérhetetien bitéit nyújtó szláv bankot és szer- 
vezkfcd-sre hv fok Ezeket a latin vagy ein 1- 
hi tűs könyv két adószedés idején szétosztják 
az ország nemzetiségi vidékein. Kugyelka és 
társai különösen a tótok közt működtek s 
s üzletük, mint a később megindított bünp'lr 
aoa'i.i kaiéul- tték. hatvanezer forintot 
jövedelmezett, melye a buzgó apostolok meg­
osztottak egymás közölt. Hárman voltak az 
osztozkodok s mindegyiküket el is csukták 3—3 
esztendőre, d ■ a pénzt nem találták sehol 
IvogyeJlía és társai most Máramarosra vei?et 
lek magukat. A mull hónapban Becsből felje­
lentés érkezett az államügyészséghez, hogy az 
ország e vészébe az ismert ezég elküídötte 
brosiirjeil. Szabó József a téesői járás 
szoigabirája elment Kricsfaluba, a hová a 
jt le illés szerint Kricsfalusi György 
czimére érkezett egy hrosür. A házkutatás 
nál el is kobozták a töt evangyéliumot. Ha­
sonló nyomozást tartanak más " községekben 
H I g í ti y é n és Kereckén s mindenütt 
sok ily. n könyvet koboznak el. A lefoglalt 
brnsüröket felküldik az államügyészségnek.

Ä párisi katasztrófa
Budapest, május 1. (A Dehr ered táv)' 

Parisból jelcn'ik : A tűzvészt okozó kinema- 
logi'.d tulajdonosa és kezelője egy R ac se v- 

z k i nevű fiatal orvos volt, a ki ezt mond­
ta el :

—• Éppen beakartam fejezni az előadást 
a Kinernatográffal, melyet külön kis sátorban 
kulun íizető közönség előtt tartottam. Éppen 
!u ulolso képnél voltam. Egyszerre kialudt a 
lámpám. Óvatosságból megkértem a közönséget 
hogy húzódjék kissé hátra. De alig mondtam 
ezt. lámpámból borzasztó villáin csapott ki és 
a tűz tüstént belekapott a liöröskörül lógó 
szövetbe. Noha megégéttem a kezemet, az 
apuhoz rohantam és kirántottam a földből 
az ott 1 vő turnikét' De pár perez alatt a 
terem, melyben a kinematográf volt, teljesen 
lángban volt.

Ezzel szemben tanuk azt állítják, hogy a 
kinematográfos a nézőknek ezt mondotta :

Hölgyeim és uraim kéreti pár pereznyi 
türelmei, a inig lámpámat meggyujtom :

Köves ei ezután történt a robbanás, mely 
hasonlított u rakéta fcllobhanásáhoii.

Fölhívás.
A török teslvérnemzet és dicsőséges szul­

tánjai az újabb korban annyiszor adták bizo­
nyítékát irániunk,magyarok iránt való rokon- 
szenvüknek és szeretetüknek, hogy most.midőn 
vitéz harczaik folytán, számos sebesülteket és 
elesetteknek árván maradt családjait kény­
telenek ellátni, lovagias kötelességünk hálás 
baráti érzelmeinket a sebesültek számára nyúj­
tandó adományok által is tanúsítani.

Kövessük e tekintetben más nemzetek 
példáját és adakozzunk a török sebesültek 
számára és javára.

fiszteleitel felkérjük az összes hazai la­
pokat, hogy e felhívásunkat közzéteni, a gyűj­
téseket eszközölni és a begyült pénzt Luft 
bég török főkonzulinak megküldeni méltóztas- 
sanak, ki is azt nyugtázni és rendeltetési he- 
lyéro fogja juttatni.

Kelt Budapesten, 7897. május 7-én,
Podmaniczky Frigyes báró, s. k.,
Thaly Kálmán dr., s. k.
Csatárv Lajos dr, s. k.
Láng Lajos, s. k.
Lalinovics János, s. k.
Dániel Gábor, s. k.
Vámbéry Ármin, s. k.
Bornemissza Ádám, s. k.
Bamberger Béla dr., s. k.
Nédeczy János, s. k.
Papp Sámuel dr., s. k.
Rosenberg Gyű a ér., s. k.
Szem ere Attila, s. k.
Srétcr Alfréd, s. k-
Kubinyi György, s. k.
Turényi Lajos, s. k.

1897 május io.

Pártoljuk u magyar ipart !
Debrcczeu, május 10. 

Az országos iparegyesület a következő 
körlevelet intézte az ország kaszinóihoz és 
nevezetesebb társadalmi egyesületeihez a ma- 
gyai iparnak hatásosabb partolása ügyében 
amelyet ajánlunk inegszivlelés végett a ma­
gunk részéről is t. olvasóink becses figyel­
mébe :

Melyen tisztek Elnökség !
Az ezredéves kiállítás alkalmával tartott 

iparos-kongresszuson, főleg a müiparosok is­
mét azzal a panaszszal állottak elő hoev a 
magyar társadalom nem p á r t o 1 j a 
elég g é a magyar ipart é s 
nem méltányolja kellőkép a fiatal magyar 
mu,párosoknak gyakran jelentékeny áldozatok 
kai Járó megtelepedését, mert, mint a tapasz­
talat mutatja, főleg emléktárgyak 
vagy ,'.i .'. \ ? ,m «vek és a tnüipar szem­
pontjából hálás müiparczikkekben való szük­
ségleteit rendszerint külföldről szerzi be.

Pedig épen az ezredéves kiállítás elég 
fényes bizony.tványt állított ki a magvar mü 
ipar versenyképességének s a társadalom leg­
szélesebb rétégéi tudomásul vehették, hoev a 
mmpar majdnem minden ágának van már 
nálunk hivatott művelője

Ezeket azonban a nagy közönség nem
iCif8Rf-,1Smeri 3 a felmerüld szükség esetén 
létezésük útin nem is kutat, hanem a legtöbb
modik" a% ISlnerl külföidi forrásokhoz folya-

Mivel pedig müiparunk már elég erős 
arra hogy a magyar társadalom támogatáséra 
«pella hasson s mivel a magyar társadalom 
sokkal hazafiasabb, semhogy a megokolt kérő 
szót figyelemre ne méltassa, az iparos kong- 
ressztts nevében készséggel ragadjuk meg 
azon alkalmit, hogy az ottani társadalom 
egyik fontos tényezőjéhez, a mélyen tisztelt 
Elnökség a tál képviselt testülethez, forduljunk 
azzal a kéréssel, hogy a tudom ás a

szerint fölmér íi 1 a 
ben odahatni m é\ t V 6 1 e k
s é k, hogy a hatóság, egyesületet/ z 1 a »-
Bánosok megrendeléseikkel k i Z A Vagy
Íj a * a i müiparosoki,?'?* 
dúljanak. 11 0 s f0r.

Iekintettel továbbá ama 
hazafias törekvésre, mely a -f01 "s
minél tökéletesebb érvényesítése érd 
megindult s melyet csak müpártolóköí"*? 
jomdulatu támogatása képes jelen'ókínv 
nyokban előmozdítani, melegen ajánljuk\"nra 
egyes disz és műtárgyak mearenrléi ■ ’mával azoknak n^a g y Tr s 71^''
ban való tervezés é ! V ? s"
vitelét követelni méltóztassanak & k 

Magyar stílű rajzok közvetítésére inol, 
eg mindennemű u'baigazitás vagy fölviláÖ! 

Us megadására egyesületü k mindenkor' ké,l" 
jegesen rendelkezésére áll a t müDár.nP 
közönségnek. nupartolo

Bizalommal kérjük azonban a t piniit 
seget, hogy éppen az általa képviselt rétegek 
ben a mupárto'ó müveit közönség köreiben 
minden adott alkalommal odahatni sziveZ 
lék, hogy a m a g y a r ipar par t '
ásának hazafias" elve tenJ

érvényesüljön és hogy készségesen folojánioU 
kozremukodesunket az érdekeltek minél több 
szór vegyek igénybe.

Budapest, 1897. április 20-ári.
Kiváló tisztelettel

Az Országos Ipái egyesület nevében ■
Gellóri Mór, Gróf Zichy Jeuö

aligazgató. oluüí. UU>

Szenzácziók.
A nagy események, a melyek hajdaná­

ban előrevetették árnyékukat, ma már ne.n 
ilyen udvariasak

A ezenzáezió hirtelen jön, mint e nyári 
zivatar, végigszáguld a müveit világon azutáa 
épp oly gyorsan enyészik semmivé.

A századvégi közönség még a szenzá- 
cz'okban is szereti a változatosságot. Kuka 
esemény az, a mely heteken át fog aikoztatja 
erzesnt vagy fantáziáját ; a legtöbb csak egy­
let napig izgatja s leg In le bb egvhétig érdekli, 
tla letelt a szenzáció hete, közönyösen forgatja 
a lapokat, a melyek hasabszámra ontották az 
elolt a kövér betűs híreket arról a világ­
rengető eseményről, a mely a láz csillapultával 
egy rövidke színtelen hírré zsugorodik össze, 
-gy 1 yen kis hírből nő és egy ilyen kis hírben 
(r véget valamennyi szenzéczió.

A t i s z a e s z 1 á r i vérvádat legelőbb 
egv vidéki újság közölte s abból a néhány 
jelentektelen sorból pattant ki az a világesemény 
ameiy egy időben megtöltötte a lapoknak miiül 
n tizenhat oldalát.

A szenzáció rohamos növekedését s 
hirtelen apadását minden olvksó megfigyelheti 
a lapjában.

Az utóbbi betek nagy eseménye, a 
görög lörpk háború mm 
loglalja már le az újság felét, mint még 
nem égi ben,
I , Megszűnt volna a bábom, vagy talán a 
hadviselő felek csatározása vesztett'" volna je­
lentőségéből ?

Nem Mindössze a közönség érdeklődése 
csappant meg ; az újság pedig nemcsak az 
események tükre, hanem az olvasók kíváncsi­
ságának a fokmérője.

A Bajkáu szenzáczióját felejtet most —
, r 1 s- Az a rettenetes katasztrófa, a 

melyhez hasonló a bécsi Ringtheater 
egose óta alig volt, megrázza az egész müveit 
világot.

A champs-eliséei bazár kétszáz halottja 
gyászba borította ? ragyogó, jókedvű Párisi 
s a szerencsétlenség legapróbb részleteit is 
mo ión falja most a közönség, amely épp oly 
Kivuncsi, mint amily résztvevő.

Min»! borzalmasabb jelenetekre talál, 
annál több oka van szánakozni. Működésben 
van a szív és a fantázia, amikor ezt az idcg- 

g , rémes katasztrófát e'éje varázsolja a 
nyomtatott betű. Még az is megállapítható,

i1./ :. L V .Tt.

-v -v V- ■': -r A 
! • ff . . *.v*. ..V.
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ilyen világszenzáczióknál a közelség 
^részvétet, a távolság pedig a kíváncsiságot

“^Ugyanaz az emberi természet nyilatko- 
k meg ebben, amely a párisi katasztrófát 

11 I tu[)ja felejtetni, mihelyt egy újabb nagy 
llmény borzongatja meg a világ idegeit s 

. 1 t ez az uj szenzáczió színtelen rövid 
jjl'rré 1 zsugorítja össze a mai nap szomorú
aktualitását.

KÖZGAZDASÁG.
Sertésvásár.

május. 7.

Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
(páronkint 260 kilogrammon le dili súlyban)

_____krajezárig, közép (páronkint 220—
260kilogramm súlyban) 541/,—551/, krajezárig 
könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő 
súlyban) 53-54 krajc árig.

Sertéslétszám: 1897. évi május. 6-ik 
napján volt készlet 27 143 darab, 1897 május 
hónap 7-ik felhajtatott 1075 drb, 1897 május 
hónap 7-ik napján elszállitatott 659 drb. 
1897 május hónap 8-ik napjára maradt 
készletben 27.559 drb. A hivott sertés üzlet- 
ráuyzata kellemes

Budapesti konzum-sertésvásár. A fe
renezvárosi petro'eum-rakodó nál levő székes- 
fővárosi konzum sertésvásár ’jelentése május 
7-éről: É rkezett: 461 dr. E 1 s z á 1 - 
litta to tt budapesti fogyasztásra 427 drb 
vidékre 870 drb,elszál!ittatlan maradt 427 drb 
-Na a p i á r a k : 120—180 klgr. súlyban 52 
_5ö fr. 250—280 klgr. súlyban 50—50 fr 
maiaczok 37—40 frt. különfélék 120—180 k 
ulyban 55—561/, Irt.

Budapesti gabonatőzsde
május. 7.

A készáruüzlel hivatalos árjegyzései «kővetkezők

Búza 1 kilós , Ar 100 klg. kilós Ár 100 «lgj

Bánsági ó 76 7.40— 7.55 80 7.95- 8.00’
> , 77 7.6Ó 7.75 81 8.00- 8.0Ó
» > 78 7.75 7.80 82 -- .-----------

Tiszavidéki ó 71) —.---------- — -- ,------------
» » 76 7 85 7.90 80 --,----- •---
» « 78 7 65 7.7ó 8L 8.00— 8 05

Pestvidéki ó 79 ________ .— 8 í 8.05- 840
» > 76 7 80 78 — ---------- ,---
» « 77 7 85 7.90 80 —----- .---

Fehér meg vei ó 78 81 —.--—,-------
» < 79 7'90 7 98 82 7 95— 8.00
« « 76 7 65— 7.70 — 8.00— 3.08

Bácskai ó 77 80 -----.----------
< « 78 7-85— 7 90 81 8.06— 8.05
« « 79 7-80- 7 85 82 8.10— 8.10

77 81)
78 81 _____ __

j Min. hekt.-ben ; Ár kilógtam

Hozs elsőrendű uj
* másodrendű »

70—72 6.20 6.25
— 0 1.) 6 20

“rpa takarmánynak » 60—62 4.20 4.50
-> égéini való — 62—64 6.00 5 8°
1 seríőzdei — — 64—66 6.60 8. —

Zab ---------------uj
tengeri bausá i — uj 

* más nemű »

39—41 O.80 6.25

z 3.46
3.36

3.55
3 40

IBpczo bánsági
3-20 3.50

— —

CSÄF8MOK
Egy detektív regénye.

— Ottolcngni Rodrigótól. —
— A Debreczen saját fordítása. — 

(Folytatás.)
— Mr. Harnes ! Semmi sem lehetetlen. 

Kérem, olvassa csak.
Egy Írást húzott elő a zsebéből, átnyuj- 

°Ua azt Barnesnek, ki hevesen kapott utána 
olvasta.

— Mr. Mitchel, ez aljasság, kiáltotta, 
leltekintvén és _

~ E)n szavát adta nekem, hogy tovább 
semmibe sem elegyedik. Ha köt órakor feljön

a lakásomra, kétségesen felelek a kérdéseire, 
vagy legalább kielégítem egy és más igényeit! 
ügy hiszem, ön eleggé ismer engem is tudja, 
mindig szavamat tartom. Nos, előre uraim ! 
Evvel barátjaival együtt belépett a templomba, 
hol a nagy tömeg egész megkönnyebhedva 
fogadta, inig Harnes teljesen elhülledezve ma­
radt hátra. Ezután az ünnepélyesség minden 
zavar nélkül folyt le. És félórával később 
Mr. és Mrs. Leroy-Mitchel, mint már hitve« 
társak hajtattak az ötödik Avenne fényes 
szállodájába. Barnes nem is várta be az es­
küvő népét, hanem a Mitcheltől kapó t irast 
átolvasván, azonnal eltávozott. Ez az. Írás 
egy nappal élőbbről volt keltezve s azt bi­
zonyította, hogy az anyakönyvvezetői hivatal 
előtt a jogérvényes egybekelés már megtörtént. 
E* bármily nagy okai is voltak a detektivnek, 
hogy e házasság lélrejövését meggátolja,megint 
elkésett, mert a Sefton távirata alapján Mitc­
hel Harnest ismét kijátszotta, mivel a polgári 
egybekelést elébb ejtette meg az egyházi­
nál.

TIZENÖTÖDIK FEJEZET.

Mitchel magyarázatokba bocsátkozik.
Midőn Barnes New-Yorkba megérkezett, 

azonnal hivatalába ment. Egész meglepődött, 
hogy Lucettét ott találta.

— Nos ? kérdezte élesen.
— Nincs vesztegetni való időm, csu­

pán azért jöttem, hogy időt ne veszít­
sünk.

— Miért ? Mi baj ?
— A gyermeket megtaláltam Est-Orange 

ban. A részletekre most nem terjeszkedem ki, 
mert nagyobb a baj, a gyermeket most ismét 
elvitték. Mitchel tegnap érte jött s elvitte Miss 
Remsenhez.

— Remsenshez ? Na, mi lesz már ebből 
megint ?

— Azt riem tudom, hanem Mitchel és 
Miss Remsen ma reggel tíz órakor fognak 
megesküdni a St. Patrik templomban.

— Nem ! Ha még megakadályozhatom 
kiáltotta hevesen a detektív s a nevezett 
egyházba sietett, a hol a fent elbeszélt fel­
sülésben játszotta a kellemetlen szerepet.

Két órakor már megjelent Barnes 
Neuillyvel együtt a Mitchel lakásán, ki azonnal 
fogadta őket.

— Ah, Mr. Harnes, mondta igen előzé­
kenyen, örü ük, hogy szolgálatára lehetek. Ma 
reggel kissé izgatott volt Ön, a legalkalmasabb 
időben jött, azért bántam Önnel olyan kur­
tán el.

— Mr. Mitchel nem vagyok tréfáló ked­
vembe, nagyon komoly dologban kerestem fel. 
Ez az ur itt Mr. Neuilly New Orleansból, ki 
az igazság érdekében utazott ide.

— Mr. Neully, valóban örülök, — hogy 
megismerhettem, válaszolt Mitchel, kezét is 
nyújtván az öregnek, melyet megfogott az, — 
habár előbb azt hitte, hogy hamarább fogná 
meg az izzó, tüzes vasat; mint annak az em­
bernek a kezét, aki öreg délszaki barátjának 
a leányával oly alacsony módon bánt el. Mr. 
Harnes valóban kiváncsi vagyok, — folytatta 
Mitchel, miután mindnyájan leüllek, hogy mily 
sikerrel ment New Orleansban a feleségem 
rubinija után ?

— Nem abban jártam. De hisz Önmaga 
is jó! tudja, hogy miért akartam a házassá­
gát megakadályozni ?

— Nem én ! Már mi okon ugyan ?
— Ha Ön ezt nem tudta, akkor miért 

sietett úgy a tegnapi polgári összekötteté­
sével ? „ .

— Én erre azt mondhatnám, hogy ez 
gyakran megtörténik mással is, hanem becsü­
letesen s nyíltan akarok beszélni, bevallom, 
l,o ,y akkor jutott az eszembe, mikor a vissza 
utazásáról hallottam. Mert nézze kérem, így 
gondolkodtam, hogy ha Ön valamit a fejébe 
beveszen, abból nehezen enged azt ísmerje- 
A hogy néha nagyon különös ötletei is van- 
nak. gondoltam, hátba most azt veszi a fejé­
be hogy nem szabad megtörténni a házas­
ságnak s tudtam azt is, hogy ez esetben ha. 
hozás nélkül közbe lépett volna - Pedig én 
elhatároztam, hogy ez esküvőnek a megálla­
pított időre megkell törtnéni, azért reábeszál-

tem a kis feleségemet, hogy előbb polgárilag 
kössük meg házasságunkat, ami tegnap meg 
is történ'.Ez az egész történet. Mi czélja volt 
tehát Önnek ?

— Ön jól tudja, nem szoktam aeolynil. 
Miss Bemsan-t, —- mint tanút akartam Önnel 
szemben felhasználni, amiről azonban most 
már lekeli mondanom, mert hisz Önnek fe­
lesége.

(Folyt. köv.)

Szöllöföldnek való kitűnő minőségű 
és fekvésű homokhegy 
70 hold (12U0ÍJ óles) 

szabad kézből azonnal eladó, felette előnyös 
feltételek mellett, olcsóbb áron mint eddig a 
szőllő földekért fizetlek a vevők'

Ezen szőllő föld fekszik, Szaholcsmegyé- 
ben Nyíregyháza mellett a Pazonyl határban, 
közvetlen a sóstófürdő és az állami szöllőte- 
lep szomszédságában a vasúti vágány közvet 
lenül előtte halad el, még a tavaszon épülendő 
kis indóház éppen e telep tövében lesz s igy 
a (ragya kihordás vonaton eszközölhető ; s 
alig kerül valamibe, Nyíregyházáról vonaton 
10 krért lehet a szőllőbe menni s egyúttal a 
Sóstó fürdőbe is, a közelfekvő Kot aj községé­
ben olcsó trágyát lehet kapni, a szőllő mun­
kát értő napszámosok 100-val vannak a fa­
luban.
Nyaralók építésére nagyszerű 

fekvésű hely,
mert az eladandó szőllő löld egy hármas ma­
gas hegység.

Előjegyzéseket elfogad alulírott, ahol a 
feltételek is megtudhatók, — már 30 holdra 
vevők jelentkeztek.

Kótaj, 1897. April 8.

Kozák Mihály,
községi jegyző.

HajdUYármegye és Debreczen sz. kir v.

389
1897.

Pályázati hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város közvágó- 

hidjánál megüresedett ellenőri állásra, 
mely állás évi 700 frf fizetés, természet­
beni lakás, 6 öl tűzifa, 20 frt világítási 
átalány egy tehén és 2 sertés tartárból 
álló javadalmazással van összekötve pá­
lyázat hirdettetik.

Ezen állás oly okleveles állatorvos­
sal fog betöltetni, ki az 1888. évi Vili. 
t. ez. 133. §-a érlelőiében törvényható­
sági állatorvosi minősítéssel bir.

A kinevezett ellenőr Debreczen sz. 
kir. város tiszti nyugdíjintézetének tag­
ja leend s köteles évi íizelésének meg­
felelő szabályszerű óvadékot letenni.

Felhivatnak az ezen állásra pályázni 
kívánók, hogy kellően felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám f. évi június hó 
2-ának d. u. 5 óráig anyival is inkább 
benyujtsáb, mert a később érkező pá­
lyázati kérvények tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Debreczen, 1897. május hó 2.
Gr. Dégenfeld József.
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18í,7. májUs 10

sok pénzt megtakarítani
ei're most

17 0

hóm az

megint jó alkalom kínálkozik. K.~Z' 

KIK m ■ ■ ■■ V n m mennyiségben összevásárolt H'"Minden hölgy szeret ss&rs-
most bámulatos dcsó árban beszerezhet

Ifj. KOVÁCS S
Kossuth-n. I só Ikpénztár épület.

I _ —----- --- '
ÍJ 1 I l & Millenniumi kiállításon kitüntetve „Jó munkásságáért.

l avarkert I hyám jözsef és «1
• - ® Budapest, Debreczen

VI. Podtnaniczky-ulcza -íB.megnyitás-
Van szerencsém a mélyen tisztelt 

közönség szives figyelmébe ajánlani,

Nagytemplom előtti tér. kereskedelmi 
akadémia mellett.

<•Festésre és vegyimosásra

„ANGOL KIRÁLYNŐ“
. j g

felvállalnak a leBj„u„yo„;tbb A,.» mindenféle szinehagymt férfi-, »«,. ó. gyerekruhákat 8 
csipkét, szouveírekfit es hu tnr«7nvofol-<il lrA-t»».__i-z i._^ i ..... . a,tat

szállodának tágas udvarát díszes ?ele- 
g-áus kerthelyisóggé átalakítva,

udvarkertemet
kedden folyó hó 11-én este

a Magyari testvérek kitűnő zene­
karának közreműködése mellett meg­
nyitom.

Igyekeztem, hogy Debreczen város 
és környéke előkelő közönségének a 
váró; közepén egy hozzá málló, üde le­
vegős, eső- és napmentes, kellemes ésj 
nyári étkező helyiséget nyújtsak.

Ízletes, gondosan készített ételek, 
jóízű vili ás reggeli, kitűnő minőségű 
friss sörök valamint liszt a, valódi bo­
rok állnak szolgálatra.

A mélyen lisztéit közönség nagy­
becsű pártolásáért esedezik

• , z, bzminagyoit rom-, női- ob g/eimekrnhákat
pké ’ SZUUyegeket BS bútorszöveteket, kézimunkákat, keztyüket és mindenféle fiis,,nyöket s“| 

Női töltettek egészben festetnek és csak az átalakításra szánt ruhát kell felbontani 
Férfi ruhák egészben festetnek.
Vegyileg mosva és tisztítva mindenféle ruha egészben felbontatlan állapotban lesz 
Festésünk színtartó 0« nem fog. vegyileg mosott és tisztított tárgyak a szövet nn.ui 

sége szerint megújítva, azonnal használható állapotban adatnak vissza.
Gyászra szánt ruhák haladéktalanul festetnek feketére.
Vidéki (postai) megbízásokat egyenesen gyárunkhoz Tiszafüredre kérjük küldeni.

Nagyvárad, Eger,
főút, Orsolya zárda mellett. Dob ó-i é r.
Gyüjtötelopek az ország több részében.v -j----------- 1------ --- luuo reszeljen.

IIIÉvad
Május-okt

mély tisztelettel

HAUER BERTALAN.

Alpesekben. Sós-, anvalug, „mór és'egvébb kivonati för I k V \ * 7 ° g ] ' y 8 í,ajor
alpesi fünedáek mindenfele santnTuvifek friss tóhésh n i KecIs.kcsav°. tehéntej, kefir, 
a belélegzések minden neme sósktNak Jlrnn v t n ,le8nasyobb pneumatikus kamarák

e, gí4g,,o”srt “o£b «t"„r»!rs .^.rrr- rr- **«*•
forrású vízvezeték (‘rt tnrnó^/ a , u 8 Általános feltételű magas 
sétautakkal, Croquet- és Lawn-Tenis-terek ^kn/plhZ/ lfŐ 1 e n 1 té.s: K,terJecJt parkok fedet 
minden irányban és magassági vinzonvban’ N 7“ ®"y!es eniök es Jó1 áPolt gvógyutak 
évad színház, olvasótermek '• vásuű Kvída ÜT'T 7 u^6 Z,Cnek,ar 4,,nl 2 hangverseny, ingyen és bérmentve ' ’ n.efon állomások Részletes leírásokat kiipi

a íürdő-kezolöséff.

oly szakképzett egyént keres,• 
alví szabad lakás, italmérés és 
kosztadás ellenében a kaszinó 
bárom helyiségének fűtését 
' ihigitasat, takaritasat, es a ka­
szinóval jaró kisebb teendők 
elvégzését, elvállalni hajlandók.

A pályázati és bővebbi fcl- 
világositasierti kérvények az 
eddigi működést igazoló hi­
telesített bizonyítványokkal e 
hó 15-ig benyújtandók az

elnökséghez.

Az általam leggondosabban össze­
állított, tekintélyes orvosok állal aján­
lott és jónak talált vegytiszta

SOSBORSZESZ
mely már eddig is igen nagy eher* 
jcdtségnek örvend, kapható minden 
liiszerüzletben, valamint gyógyszer- 
táramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr. 
nagy üvegnek 90 krajezar.

Vidéki megrendelések pontosan tel- 
jesittelnck.

Használati utasítással ellátott köny­
vecske minden üvegqo 1 ingyen adatik

tóth béla
gyógyszertára és illatszer raktára
ÖEBRECZENBEN, (Tisza-palota) ^

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debrecenben, főpostával
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